

聚力“金通工程” 丹棱县打造幸福美好乡村出行样板

近日,省交通运输厅、省财政厅印发了《关于命名27个县(市、区)为“四川省乡村运输‘金通工程’样板县”的通知,眉山市丹棱县榜上有名。

作为全省首批乡村运输“金通工程”样板县,丹棱县在农村公路运输方面探索出哪些宝贵经验?群众从“金通工程”中获得了怎样的实惠?近日,记者一行来到丹棱县一探究竟。



长流村学生乘公交车上学



“金通工程”乡村客运专车

补贴;让乡村客运“开得通、留得住、通得好”。与此同时,丹棱县以乡村客运班线、城乡公交、便民小客运等方式进行交通全覆盖,群众可以根据自身实际情况订制私人赶场车、学生车、就医车、务工车、乡村旅游包车等,有效实现乡镇和建制村通客车率100%。

构建便民兴业“快车道”

“果农把果子送到道德超市包装后,“交邮小黄车”会定时来超市取货,大家再也不用像以前一样在镇里、县里来回跑了。”金龙村道德超市负责人如是说。

据了解,自“金通工程”与中国邮政开展物流合作以来,金龙村积极构建物流网络体系,开辟交邮合作运输线路,并对开展交邮结合的“交邮小黄车”单独给予专项运营补贴,让村民切实享受到电商发展红利。

目前,丹棱县已建成1个县级

物流仓储中转配送中心、5个乡镇快递物流运营中心、2个乡镇综合运输服务站,29个乡镇级、村级“金通·邮快驿站”,37个乡镇、村(社区)电子商务物流配送站点,乡镇和建制村物流覆盖率达到100%,形成了“县级物流集散—乡镇物流中转—村物流终端”三级物流网络体系,打通了农村物流发展“最后一公里”。据统计,2021年以来,通过村级“金通·邮快驿站”发送特色农产品快件2万余件。

除物流体系建设外,丹棱县还开辟了8条交邮合作运输线路,由“交邮小黄车”开展代收代投邮件、快件、特色农产品等运输服务。此外,该县还打造“道德超市+金通+邮快+”多种融合发展模式,畅通“农产品进城、工业品下乡”渠道,打通便民兴业发展“快车道”。

创新拓展服务内涵

“上一次我们去老峨山堵惨了,

风景都没来得及看就天黑了,这次体验完全不一样!”从成都前来看光的谢女士惊喜地发现老峨山景区停车场方便了,上下山有了旅游大巴,即使在游客高峰时期前来,也不用再为堵车烦恼。

“从去年7月15日开始,我们配备了10辆旅游大巴来回接送游客上下山,还提供‘客票+门票’一条龙服务,最大限度提升游客的体验感。”据丹棱县文旅公司副总经理董剑介绍,自开行“金通工程”旅游大巴以来,已接送旅客10万余人次。

开通老峨山风景区旅游客运专线,是丹棱县立足全县文旅资源,创新拓展“金通工程”服务内涵的一个方面。除此之外,该县还开通了丹棱至幸福古村旅游公交专线、老峨山至幸福古村、十里银杏长廊乡村旅游等精品包车旅游线路,基本覆盖全县文旅资源。

(罗俊涵 本报记者 苏文保)



桂兴镇 拓展以工代赈功能

本报讯 日前,笔者在广安市前锋区桂兴镇四方山村产业公路施工现场看到,施工车辆加紧作业,施工人员各司其职,各项工作有条不紊地开展着。

据四方山村党支部书记张光林介绍,产业公路从2021年4月开始动工,规划建成5公里,设计路面宽5米、厚度20厘米,目前已经完工,届时村民运输生产生活物资和农产品的成本可以有效降低。同时,为满足当地灌溉所需,四方山村以工代赈建设项目还规划新建蓄水池4座、沟渠1公里,让当地的高山茶园有稳定的水源补给,进一步增强农业生态系统的稳定性和农业生产能力,有力助推当地茶叶特色产业。目前,规划建设的4口蓄水池已建成3口,剩下的1口也将在本月底建成并投入使用。这些蓄水池每口容量150立方米,均匀分布在各个茶园,能满足茶园的灌溉需求。

在项目建设过程中,四方山村通过吸收当地及周边村组群众参与项目建设,充分发挥以工代赈促进作用,着力提升群众参与产业发展、依靠劳动增加收入的能力,以工代赈项目建设不仅进一步完善了四方山村的基础设施,更实现了产业发展与群众就业增收的双赢。

“以工代赈方式项目实施后,解决了农村劳动力就业难题,让本地群众实现就近就业。同时,我们合理确定了劳动报酬发放的指导标准,确保劳动报酬足额及时发放,有效提升群众工资性收入。”张光林说道。

目前,整个项目正有序推进,建成后将进一步改善茶叶基地的通达度,降低交通運輸成本,促进茶叶产业发展和群众增产增收,并进一步拓展了以工代赈政策的功能,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。(冯献棋 李响 吕甜)

新乐镇

以村歌为载体推动乡风文明建设

本报讯 “永宁河浪花一朵朵/大河村人唱新歌/村企和谐前景多广阔/家风民风质朴又纯和……”日前,一首讴歌泸州市纳溪区大河村的村歌《大河奔腾》正式登录中国原创音乐基地5SING官方网站展播,引来了不少音乐爱好者的关注。质朴的歌词,优美的旋律,唱出了大河村村民的自豪和骄傲。

近年来,大河村依托中国西部竹产业园区座落在该村的优势,组织村民进行专业培训后,成立专业的物业、保洁和维修队伍,承接园区企业的物管和保洁等工作,不仅服务了园区企业发展,还帮助了100余名村民就业增收。

同时,大河村加强精神文明建设,设立“春笋助学金”,奖励全村优秀学子;每年在全村评选“孝老爱亲”等榜样,深化家风家训建设。“大河村是屡获全国大奖的纳溪山歌《撵野猫》的发源地,现在我们村靠着党的富民政策发达了,理应有一首自己的歌来表达村民乐享幸福生活的心情。”大河村党支部书记刘勇说,弘扬乡村

优秀文化是乡村振兴的重要内容,一首内涵深邃、雅俗共赏的村歌,不仅能记录村庄历史变迁,还能激发村民对家乡的爱恋之情和建设之志,成为美丽乡村特有的文化名片和“有声符号”。

如今,这首纳溪乡村的第一首村歌,已在新乐镇和纳溪区的多项文化活动现场唱响,正成为大河村的一张名片。“以村歌为载体,以文化振兴来推动乡村振兴和乡风文明建设。通过村歌的演唱,宣传党中央的方针政策,宣传新农村建设和美丽乡村建设的主体就是村民自己。”刘勇说,通过开展村歌传唱,带动了大河村提振乡村振兴的精气神,让每一个大河村人唱出大河村独特的人文底蕴、精神风貌和美好生活,真正让乡情听得见,让乡愁记得住!(周超文)

遗失声明

兴文县王屏乡刘波五金门市(注册号:51152860016670)不慎遗失营业执照正本,特此声明。

2022年4月1日

图片新闻

入眼皆绿 移步皆景

近日,由广安日报社、广安市摄影家协会联合举办的“映像广安·一日一图”摄影大赛采风活动在广安市邻水县让水湖湿地公园举行,不少摄影爱好者前来捕捉记录该公园的美丽景象。

近年来,邻水县利用山水林田湖草生态保护工程、大洪河水环境整治项目资金,对让水湖进行了生态修复,昔日滩涂变身水清景美的湿地公园,为周边村民提供了一个休闲娱乐的好去处。(冯爱迪 摄影报道)



西双版纳州多措并举提升农村人居环境



走进云南省西双版纳傣族自治州景洪市勐罕镇曼累纳村,古树林立、花香环绕、干净整洁,众多游客如约而前来拍照、乘凉,让昔日宁静的村寨变得热闹起来。据了解,这是全州紧紧围绕农村“厕所革命”、生活垃圾处理、污水治理、村庄规划和村容村貌提升等重点任务,强化领导、多措并举、持续发力取得的成果。

为全面推进农村人居环境整治,打赢农村人居环境整治翻身仗,西双版纳州构建了“五级”书记齐抓共管农村人居环境整治新格局。近年来,西双版纳州委、州政府先后制定出台了《2021年坚决打赢农村人居环境整治翻身仗工作方案》《关于扎实推进西双版纳州“十四五”农村厕所革命的实施意见》等政策措施,在强化顶层设计、明确责任分工、细

化实施步骤、明确措施保障,对问题整改、农村厕所改建管护、村庄规划建设、农村垃圾治理等方面作出具体要求,并细化了各级各部门的工作职责,指导推动各项任务有序落实。制定《西双版纳州农村人居环境整治工作方案》(暂行),对2021年一季度开始对所有乡镇(街道、农场)量化打分和排位。同时成立工作专班,多次深入3县市、32个乡镇(街道)、128个行政村、288个自然村开展农村厕所革命随机调研、暗访,及时发现问题并督促整改。针对村庄不同地势,因地制宜推进农村户厕和公厕改建,提前完成全面消除乡镇镇区旱厕目标,实现行政村村村委会所在地拥有1座以上卫生公厕全覆盖。扎实开展农村厕所问题摸排整改工作,制定整改方案,按照立行立改要求,对所有已建农村厕所的问题进行全面摸排整改,对发现问题及时整改。

此外,西双版纳州优先选取坝

区、交通沿线、古茶树周边等重点区域,实施乡村振兴“百千万”示范工程,强化固防“四位一体”建设项目、现代化边境小康村建设等重点项目,为全面推进“多规合一”实用性村庄规划编制奠定基础。同时,结合开展农村人居环境整治季度考核评估工作,对全州村庄规划编制工作进行检查指导。完成县域农村生活污水摸底调查,建立了全州农村生活污水治理现状基础台账,发布实施了各县(市)县域农村生活污水规划。目前,全州223个行政村已将河长制工作纳入村规民约管理,垃圾乱倒和生活污水乱排行为得到有效整治,冬春岁修和“河湖长清河行动”实现常态化,全州14条主要河湖达到了“河畅、水清、岸绿、景美”。

扎实推进农村人居环境整治。该州制定印发《西双版纳州推进乡镇、农村垃圾收运处置体系建设和运营管理工作方案》《西双版纳州县(市)域城乡环卫一体化专项规划编

制纲要》,逐步补齐设施短板,完善处置体系,不断提高无害化处理率。全州乡镇镇区生活垃圾处理设施覆盖率景洪市达90%、勐海县达60%、勐腊县达66.7%,自然村生活垃圾处理设施覆盖率景洪市达50.2%、勐海县达62.43%、勐腊县达51.4%。

深入开展村庄清洁行动。各乡镇、村组定期组织开展村庄清洁行动,推进村庄清洁行动制度化、常态化。推进爱国卫生“7+2”专项行动向基层延伸,助力农村人居环境整治大提升;以持续推进农村清洁家园、清洁塘沟、清洁畜禽粪污和改变不良习惯“三清一改”为基本主线,开展村庄环境清洁卫生整治;持续开展美丽乡村创建评定,以美丽乡村、美丽庭院、美丽家庭创建评选为抓手,以农村人居环境整治“红黑榜”、季度考核评估和典型宣传为手段,积极推进美丽乡村建设,涌现出一批美丽宜居示范村寨。

(罗桂华)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省城媒体 权威发布 每周三、周五出版

●成都丰茂科技有限公司... ●贵州福安堂中医门诊有限公司... ●金牛区福航集商贸部... ●成都奕临盛经营部... ●成都添运莱贸易有限公司... ●贵州福安堂中医门诊有限公司... ●金牛区福航集商贸部... ●成都奕临盛经营部... ●成都添运莱贸易有限公司...

●双江区魏氏古法干锅店... ●四川多奇建筑... ●四川瑞美时建设工程... ●四川智慧万学城科技... ●四川智慧万学城科技... ●四川智慧万学城科技... ●四川智慧万学城科技...

●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技... ●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技...

●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技... ●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技...

●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技... ●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技...

●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技... ●成都美厦第一建筑设计... ●四川星科测绘... ●泸州洋森商贸有限公司... ●四川盛铭恒科技...